



## Peregrinos a lo siglo XX El Caudillo en El Ferrol

La vieja diligencia y el moderno tetramotor. ¡Qué contraste de estampas viajeras!

Del mismo modo, la añeja estampa del peregrino medieval contrastaría con la de este peregrino del siglo XX: Meses de lento caminar, hábito largo recamado de conchas, silencio y oración, polvo de los senderos... Y ahora, silbidos de ferrocarril, propaganda de aeroplanos, concentraciones en masa, estelas sobre el mar, canciones de juventud. ¡Peregrinos a lo siglo XX!

«Lo importante es el espíritu» ha escrito un Prelado. Y en el viejo peregrino y en el de ahora hay una unidad de espíritu como hay una unidad de meta: Santiago.

Hay, sin embargo, una diferencia en nuestro peregrinar, que está por encima de la estampa, porque obedece a las características del siglo XX. El siglo XI ha sido un siglo cristiano, acaso el más cristiano de la historia. En él los pueblos se comprendían porque, por encima de las diferencias raciales o nacionales, había una idea universal en la que todos estaban de acuerdo: el mundo era cristiano. Cristianismo universal, que quiere decir católico.

Así se explica que los pueblos puedan comprenderse en un siglo de guerras, como a veces se comprenden en un período de paz.

Esto sucede en nuestro atormentado siglo XX. La idea católica que inunda el globo, encuentra pantallas que obstruyen la penetración de sus rayos. Cristianismos sin catolicismo, sensación de derrota en amplios sectores, pesimismo de acción, conformismo ante lo insuperable de las oposiciones, abandono por timidez de una reforma social urgente, impresión de decadencia... ¡Es tan fuerte la seducción del mundo en que vivimos! ¡Es tan irreductible la tenacidad de las empresas frívolas! Nos resignamos a ceder.

¡No, y no! Peregrinos a lo siglo XX. Que van también a ganar un jubileo, es cierto. Pero que tienen, además de eso, una seria misión que realizar: Dar una enérgica sensación de potencia y decir al mundo que una juventud católica en marcha, unida bajo un mismo espíritu y caminando hacia un mismo destino, no está dispuesta a claudicar de su propósito de vivir en gracia, y no se resigna a conformarse con muchas cosas de nuestro siglo.

## Peregrinación internacional de la Juventud de A. C. a Santiago de Compostela

### El Santo Padre recibe a la comisión pontificia que formará el séquito del cardenal legado

#### Llegada a Madrid de grupos norteamericanos y uruguayos

Audiencia pontificia

CIUDAD DEL VATICANO. — El Padre Santo ha recibido en audiencia privada a la legación pontificia que se dirigirá a Santiago de Compostela para representar a Su Santidad con ocasión de la peregrinación internacional organizada por la Juventud de Acción Católica Española.

Mañana por la mañana, por vía aérea, dicha misión marchará a Madrid, donde se unirá al eminentísimo cardenal legado, doctor Pla y Deniel, primado de España. Saldrán del aeródromo de Ciampino donde les despedirá la colonia española, presidida por el embajador de España, don Pablo de Churrua y Dotres, marqués de Aycinena, y por algunos representantes de otras naciones.

El Padre Santo ha concedido que todos los peregrinos que lleguen a Santiago de Compostela, por el mero hecho de ir allá, gozarán de las indulgencias plenarias del Año Santo sin necesidad de rezar las oraciones prescritas en el interior de la basílica ya que se prevé una afluencia tan grande de peregrinos, que muchos no podrán entrar en el santuario o, al menos, no podrán detenerse en él mucho tiempo. Por ello el Padre Santo ha querido facilitar en todo lo posible el medio de lograr las gracias espirituales.

El sábado 28, por la tarde, el Padre Santo dirigirá un mensaje radiado con motivo de la peregrinación.

Peregrinos en Madrid

MADRID. — Anoche llegó en avión a Madrid, procedente de Nueva York, el primer grupo de

peregrinos norteamericanos que participarán en la peregrinación mundial a Santiago con las juventudes católicas españolas. El grupo está dirigido por el padre Vincent Cloos, y lo integran dos hombres y ocho señoritas. El padre Cloos ha declarado que la única solución del mundo está en manos de los católicos, y que uno de los fines de su viaje a España además de participar en la peregrinación es establecer los lazos necesarios entre las juventudes católicas de Estados Unidos y nuestra nación para emprender juntos esta tarea pro salvación del mundo. Agregó que la juventud católica norteamericana sentía sincera admiración hacia la española por haber sabido luchar contra los enemigos de la fe.

Por la tarde llegaron también en avión a Barajas los peregrinos uruguayos padre Ugalde y señores Boix, Larriera, Paysce, Arteaga y Rubio para incorporarse al grupo llegado anteayer a Madrid y emprender el viaje a Compostela.

Obsequio de la Juventud Dominicana para el Caudillo

Cuatro jóvenes dominicanos participarán en la peregrinación mundial a Santiago. Uno de ellos es Anselmo Brache, nieto de don Elías Brache, embajador de la República Dominicana en España, que tiene el proyecto de traer los bordones de peregrinos hechos con la madera del árbol que a Cristóbal Colón le sirvió para hacer su cruz, la que plantó en lo alto de las montañas de Santo Domingo, según cuenta la tradición. Estos bordones serían ofrecidos en España a Su Excelencia

el Jefe del Estado, Generalísimo Franco; al cardenal primado de España, al obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias y al presidente nacional de los Jóvenes de Acción Católica de España.

Hoy llegará a Madrid la Misión Pontificia

A la una de la tarde llegará hoy al aeropuerto de Barajas la Misión Pontificia que, presidida por el cardenal arzobispo de Toledo y primado de España, doctor Pla y Deniel, asistirá en Santiago de Compostela a las solemnidades de la peregrinación mundial de la juventud, organizada por la Acción Católica española.

«El Correo Gallego» órgano de la peregrinación

SANTIAGO DE COMPOSTELA. — Durante los días 26, 27, 28 y 29 del corriente, el diario «El Correo Gallego» decano de la Prensa coruñesa, pasará a depender directamente del Consejo Superior de las Juventudes de Acción Católica, constituyéndose en órgano oficial del mismo. — (Cifra)

### Los ingleses solamente recibirán cinco cigarros por día

LONDRES. — La penuria de tabaco en Inglaterra ha provocado grandes colas en torno a los estancos. Los fumadores no reciben más que cinco cigarrillos por día. Los técnicos economistas del Gobierno se han hecho cargo de la delicada situación, pero insisten en que los dólares y divisas deben emplearse en artículos de más necesidad. — EFE.

para honrar la memoria de sus paisanos muertos en las campañas de África. El coronel de Artillería, presidente de la Comisión pro monumento, dió amplias explicaciones a Su Excelencia del estado en que se encuentran las obras, ya próximas a terminar. El Caudillo expresó su complacencia, tanto por la belleza arquitectónica del monumento como por el emplazamiento en que se halla situado.

Desde la plaza de Salvador Merino, y por la avenida del mismo nombre, marchó el Caudillo al muelle de «Concepción Arenal», donde fué recibido por la Junta de Obras del Puerto. Por su presidente y por el ingeniero-jefe le fué explicado el proyecto de ampliación de los muelles, que el Caudillo escuchó con agrado.

A las ocho marchó al Pazo de Meirás; el vecindario le despidió gritando ¡Franco, Franco, Franco!

## El tiempo en España

### Se anuncian chubascos en la costa del Norte y en el resto de la Península buen tiempo

Parte meteorológica nacional

Durante ayer se han registrado precipitaciones en Galicia y vertiente cantábrica, con cielo generalmente cubierto. La nubosidad ha sido muy variable en la cuenca del Duero y Ebro y el cielo ha permanecido despejado en las demás regiones.

Tiempo probable: En la costa del Norte abundante nubosidad y chubascos. Vientos del cuarto cuadrante y marejada. En el resto de España, buen tiempo con algunas nubes cumuliiformes, especialmente al Norte de los sistemas Central e Ibérico.

Las tormentas

LEON. — Las tormentas de estos días han producido daños y víctimas. En Villabrigio una chispa causó la muerte de la anciana Constantina del Río; otras dos personas que se encontraban con ella resultaron heridas. En Dostriana, el vecino Saturio Pérez Valderoy, que se dirigía a las eras, fué alcanzado por una descarga eléctrica que le produjo la muerte. Y en Cerejal de la Custena, donde otra descarga quemó el transformador de conducción de energía eléctrica, pereció el vecino Longinos García al intentar apagar la luz de su domicilio. — (Cifra).

Daños en Zaragoza

ZARAGOZA. — Se han recibido en este Gobierno Civil comunicados de los alcaldes de diversas localidades, dando cuenta de fuertes tormentas que han producido cuantiosos daños en las cosechas, tanto en la huerta como en el monte. Entre esos pueblos figuran Velillac, Zuera, Calatayud, Terer y Ateca. En Zuera la tormenta produjo además importantes roturas en la acequia principal de riego. En otros puntos sufrieron también los efectos de las tormentas las líneas de conducción eléctricas ocasionando largos apagones. — (Cifra).

ZARAGOZA. — En el Gobierno Civil siguen recibiendo noticias de los grandes daños causados en buena parte de esta provincia por las tormentas de piedra. A los pueblos citados en otras informaciones hay que añadir los de Fuendejalón y Bubberca, cuya situación es verdaderamente apurada por haber sido diezmada la cosecha. — (Cifra)

Arribada forzosa

SANTANDER. — Por el fuerte temporal reinante en el mar han entrado en el puerto de arribada forzosa los siguientes barcos:

«Mina Sorriego», que iba de Bilbao a Gijón, con carga general; «María Aurora», de Zumaya a Castro Urdiales; «Belarmina», de Bilbao a Gijón; «Leo», de Bilbao a Gijón; «Suevia», de San Esteban a Pasajes, y «Río Manzanares», de Santander a Gijón.

Tan pronto amaine el temporal los citados barcos se harán de nuevo a la mar.

## VII Centenario de la Marina de Castilla

BILBAO. — Se ha celebrado una devota procesión con las reliquias de San Fernando.

Mientras las tropas de tierra y las de a bordo de los barcos presentaban armas, las reliquias fueron embarcadas en una falúa, reproducción exacta de las del siglo XVI, usadas en el Consulado de Bilbao para las recepciones oficiales. Esta falúa, que ha llamado la atención grandemente, por la fidelidad de su reproducción, estaba tripulada por seis remeros. Bajo la toldilla se situó el ministro de Marina con las representaciones de los Ayuntamientos de Burgos y Sevilla y la Diputación sevillana, con las reliquias correspondientes. A un lado y otro de la toldilla formaban guardia-marinas. Después de unas palabras simbólicas de los remeros, la falúa fué remolcada por la embarcación de guerra de vigilancia, y llevada por toda la ría a lo largo de sus 13 kilómetros hasta el pueblo de Portugalete. La seguían gran número de embarcaciones menores. A los dos lados de la ría se agolpaba numeroso público. Al arrancar la comitiva, nuevamente los clarines hicieron sonar el «Agur Jaunek». — (Cifra.)

LEA USTED

«El Diario de Avila»

## Valiente gesto de la República del PERU

### Comunica a la O. N. U. la reanudación de sus relaciones con España

#### Explica las razones que ha tenido para ello

LAKE SUCCESS. — Carlos Holguín Lavalle, jefe de la Delegación permanente del Perú en las Naciones Unidas, ha entregado en la Secretaría General de la Organización internacional una comunicación exponiendo que el Gobierno de su país ha determinado designar embajador en España, y explicando las razones que le obligan a tomar tal determinación.

La comunicación está firmada por el ministro de Asuntos Exteriores y Culto del Perú, capitán general Armando Revoredo Iglesias, quien dice que «han cesado ya las obligaciones puramente morales» contraídas cuando la Asamblea general acordó en 1947 recomendar la retirada de los jefes de las Misiones diplomáticas, al no ratificar la última Asamblea la resolución y ser retirado del capítulo las cuestiones que amenazaban la paz por la situación de España.

Añade que la decisión la han precipitado, no sólo los principios de respeto a la individualidad y dignidad de los Estados, sino la firme convicción de que ninguna diferencia de dirección política o métodos puede perturbar la estrecha cooperación permanente entre el pueblo español y las naciones descendientes de ese pueblo. EFE

El presidente Bustamante ofrece una comida de gala a Castilla

LIMA. — En honor de los embajadores de España, don Fernando María Castiella y su señora, ha

ofrecido el presidente de la República en el Perú, don José Luis Bustamante, en su palacio, una comida de gala, con asistencia del jefe del Gobierno, miembros del mismo, embajador del Perú en Madrid, don Raúl Porras; don Víctor Andrés Belaude y el ex embajador en España señor Tudela, entre otras personalidades.

Entre los invitados figuraba don José María Pemán, que actualmente está pronunciando unas conferencias en Lima con éxito extraordinario. — EFE.

«Unámonos los americanos, al lado de España y Portugal»

RIO DE JANEIRO. — «Sin los iberoamericanos nos presentamos, en los conclave en que se decide la suerte del mundo, unidos entre nosotros y hermanos con España y Portugal, nuestra voz tendrá una repercusión mucho mayor que si nos presentamos, como desgraciadamente hemos hecho hasta ahora, en caldad de satélites de América del Norte, de la cual no logramos siquiera recibir el trato de pariente pobre», dice el diario «O Mundo» en un artículo que firma el propietario de este periódico, Geraldo Rocha. «Francia e Italia sufren un colapso, minadas por el comunismo y destruidas por la guerra. Unámonos los iberoamericanos y, al lado de las antiguas metrópolis ibérica, empuñemos el cetro tradicional de la raza latina, la pionera de la civilización occidental». — EFE.

# Subasta de los bienes de la Cooperativa Cívico-Militar

## EDICTO

### LOTE NOVENO

	Ptas.	Cts.
179. Un armario vitrina de dos cuerpos	150	00
180. Un esparate con barras, travesarios de cristal y luna	500	00
181. Una caja de caudales de hierro marca Verstaem	1 000	00
182. Una estufa eléctrica	40	00
183. Una mesa escritorio	95	00
184. Cuatro sillas madera curvada	50	00
185. Una garrafa con cinco litros de brillantina blanca	125	00
186. Cuarenta y seis paquetes de jabón marca Helio	92	00
187. Sesenta y cuatro paquetes de jabon marca Odil	128	00
188. Ciucuenta y tres pastillas jabón marca Caysa	106	00
189. Treinta y cinco sobres perboratina	35	00
190. Treinta y siete sobres lava y blanquea la ropa marca Jeusil	37	00
191. Una prensa de hierro fundido	40	00
192. Dos zorros de limpieza	2	50
193. Siete escobillas para Water	5	00
194. Un depósito de aceite para el depósito de aceite	100	00
195. Dos escaleras de tijera	75	00
196. Treinta y siete brochas de afeitar clase corriente	90	00
197. Nueve brochas para afeitar con mango niquelado	90	00
198. Una brocha para afeitar marca Noguer	12	00
199. Dos pares de plantillas marca Excelsior	4	00
200. Veinte peines surtidos marca superiores	50	00
201. Cinco peines	20	00
202. Tres peines mango largo	15	00
203. Diez y nueve cepillos para dientes	152	00
204. Veinte botes Zotal tamaño mediano	100	00
205. Treinta y cinco botes Sidol numero 2	40	00
206. Treinta botes Sidol número 3	70	00
207. Veintinueve botes Sidol número 4	90	00
208. Cuatro botes talco marca Mefreise	8	00
209. Veintidós pastillas Kristalin	44	00
210. Once paquetes limpia metales	8	80
211. Veinticuatro botes número 2 Brasson	24	00
212. Cuarenta y nueve pastillas jabón zotal	80	00
213. Ciento trece pastillas jabón Silva	170	00
214. Doscientos cinco tubos crema lujo Patina	250	00
215. Siete cajas polvo Orive	21	00
216. Diez paquetes gomal	9	00
217. Ocho paquetes poly Olimpia	10	00
218. Diez y siete cajas surtidas polvos para la cara	22	00
219. Veintiocho polveras	56	00
220. Diez y siete ampollas para refresco en varias marcas	17	00
221. Nueve tubos Simpatik	5	00
222. Veintidós cajitas para los dientes Arraban	40	00
223. Veintiseis sobres polyos Gurys	26	00
224. Trescientos sobres tinte varios colores	150	00
225. Doscientos sobres matamoscas Orión	20	00
226. Siete tubos colinón grandes	7	00
227. Ciento veinte tubos colinón pequeños	60	00
228. Treinta cajas crema surtidas para el calzado	12	00
229. Seis plumeros de plumas	60	00
230. Cuatrocientos diez sobres para teñir Viki-Viki	150	00
231. Ciento cincuenta tubitos partes Iberia	75	00
232. Dos lunas escaparate	400	00
233. Seis cepillos para el calzado	30	00
234. Ocho cepillos raíz	8	00
235. Cuatro frascos grandes vacíos para colonia con grifos	100	00
236. Una barra de hierro con ganchos	70	00
237. Cinco globos luz con sus correspondientes bombillas	250	00
238. Una máquina de escorchar	50	00
239. Dos fogedores	10	00
240. Un cuchillo	10	00
241. Una vitrina para la Caja con cristalera	75	00
242. Un banco en la misma	8	00
<b>Total valor de este lote</b>	<b>5.629</b>	<b>30</b>

### LOTE DECIMO

243. Un reloj redondo tamaño grande	125	00
244. Un cuadro tamaño grande con retrato del Caudillo	25	00
245. Otro cuadro con fotografía de la Junta de Gobierno de la Cooperativa en 1913	15	00
246. Un galletero con tres bucias de cristal	60	00
247. Dos pizarras, una de los vales y otra de suministros	25	00
248. Dos vitrinas con sus correspondientes cristales en la sección de Perfumería	150	00
249. Cuatro estanterías de madera en la misma sección 1,80 por 25	200	00
250. Un mostrador triangular de 2 por 2 metros y de uno de alto puesto en dicha sección	100	00
251. Diez y nueve botes pulmientto grandes marca Eva	40	00
252. Cuarenta y dos botes pulmientto medianos igual marca	96	00
253. Treinta y nueve botes pequeños pulmientto marca Eva	45	00
254. Diez y ocho kilos de algarrobas	28	00
255. Una mesa de 1,20 por 35	60	00
256. Veintidós capachos	73	50
257. Veintidós bolsas fantasía	150	00
258. Veintidós sacos esparto	220	00
259. Ocho sacos blancos	96	00
260. Veintidós sacos usados	150	00
261. Un cajón forrado de cinc	100	00
262. Veintidós fardos estropajos conteniendo cada fardo quinientos estropajos	2.000	00
263. Setenta kilos pimentón	630	00
264. Un fuelle para hinchar pellejos	50	00
265. Dos estanterías de 4 por 2	500	00
266. Una estantería de 2 por 1,5	100	00

	Ptas.	Cts.
267. Seis botellas Champagne	36	00
268. Un jamón en lata marca York de 7,890 kilos	275	00
269. Otro jamón en lata marca York de 5,600 kilos	196	00
270. Cuarenta y seis cascos de botellas vacías marca barroja	10	00
271. Siete latas vacías para café	21	00
272. Setenta y cinco cajones vacíos varias medidas	150	00
273. Un tostadero de café completo	400	00
274. Una mesa de 2 x 0,67 metros	100	00
275. Una mesa de 1 x 0,60 metros	50	00
276. Un carrito de mano de dos ruedas	40	00
277. Siete cribas para garbanzos	105	00
278. Veintiuna docenas de escobas	210	00
279. Ocho escobas más	7	20
280. Cien paquetes de lamparillas	15	00
281. Treinta y siete sacos de cáscara de piñón con un peso aproximado cada saco de 70 kilogramos	370	00
282. Setenta sopillos	17	00
283. Cuarenta y una garrafas varias medidas	492	00
284. Doce kilos de orégano	72	00
285. Un frasco vacío para pepinillos	12	00
286. Cien kilos de tapones surtidos	125	00
<b>Total importe de este lote</b>	<b>7.741</b>	<b>70</b>

(Continuará).

### Vida económica nacional

## Las Bolsas parece reaccionan

Con algunas alternativas, pero que nunca han tenido importancia, llevamos ya quince meses seguidos durante los cuales las Bolsas no han hecho otra cosa que retroceder en sus cotizaciones. Nos referimos de una manera especial a las acciones. Los valores de renta fija tampono consigieron mantener sus altas cotizaciones de los años anteriores, porque el alza que ha experimentado el precio del dinero ha tenido su reflejo sobre las cotizaciones de fondos públicos y obligaciones, pero en general los retrocesos han sido mínimos, atemperados al hecho que reflejaban, frente a las caídas en algunos casos del 50 por 100 de los altos cambios de 1947 que han sufrido las acciones de toda índole.

Parece, sin embargo, que los mercados aletean un poco. Dentro de un ambiente de enorme contracción de las operaciones han sido los últimos meses testigos de una baja continua, aunque suave y lenta al correr de los días pudiendo decirse que en el último trimestre, la mayoría de los valores han marcado sus cambios mínimos de los últimos años, tan fuerte ha sido la baja. Contra cuanto pudiera creerse, ha sido el mes de agosto el que ha marcado un punto de detención en esta baj tan continuada. Los primeros días de agosto, en efecto, han visto a la Bolsa marcar un frenazo a la baja. Y acto seguido se ha iniciado una reacción al principio muy suave, más tarde más fuerte, sin que por el momento se pueda decir si el alza seguirá, si se mantendrá en el tono lento y prudente de estos primeros días o si los movimientos especulativos que alrededor de la segunda decena comienzan, van a tomar más cuerpo. Lo único cierto es que la baja hizo tope. Lo que nos queda por ver, es si ese tope tendrá mucha fuerza o si estos aleteos alcistas, como ha venido sucediendo hasta ahora, darán luego paso a otra nueva reacción pero en sentido contrario, es decir, en baja.

Por el momento, sin embargo, habrá que reconocer que el mercado ha puesto de relieve la existencia de una masa de papel cada día más corta y al final, muy poco decidida a venderse a cambios demasados bajos. De ahí vino el epílogo de la tendencia de baja. No ha sido, hasta ahora, mucho dinero el que ha salido. Es más, cuando el alza ha tomado mayor densidad, ha sido en función, más que del dinero del público, del dinero del especulador cuyas intenciones ya sabemos siempre cuales son, engordar el cerdo para después matarlo. Es decir, hacer que suban los precios para más tarde vender. Una de las incógnitas del momento reside en esto, en si

cuando el elemento especulador se decida a realizar sus beneficios, el mercado aguantará la sangría sin rendirse a la pesadumbre del papel a la venta.

Si el mercado resiste el embite, absorbe el papel de la especulación y sigue manteniendo los cambios, entonces se podrá decir que la Bolsa ha entrado por la buena vía. Si no resiste, la baja vendrá nuevamente, porque eso nos pondrá en evidencia que no hay dinero del público. Ya porque éste no lo tenga, ya porque siga receloso, sin convencerse aún de que haya llegado el momento de entrar nuevamente en Bolsa.

Los entendidos se entregan en estos momentos a las acostumbradas discusiones sobre si hay o no dinero dispuesto para la inversión. Indudablemente que dinero hay. No se han podido secar de pronto las fuentes de ahorro. Ahora lo que hay que considerar es que no hay tanto dinero como en años anteriores y este factor ha de tener mucha importancia para fijar de una manera decisiva cuál va a ser el tono del mercado, cuáles las cotizaciones, pues en su altura habrá de jugar de una manera decisiva el factor rentabilidad. Hasta ahora el público, venía al mercado a especular. Tenía mucho dinero y la renta no le importaba tanto. Buscaba una colocación en pura especulación. Ahora hay menos dinero. Y se busca todo lo contrario. Se busca lo que siempre había que buscar, que el dinero colocado en valores, rente algo más de ese 2 por 100 que venía siendo corriente. Si las circunstancias cambiaran en cuanto al pensamiento del público, es decir, si produciéndose una nueva alza en el régimen de precios, hubiera que pensar, de nuevo, en la defensa de la esencia adquisitiva del dinero, entonces habría que hablar de la Bolsa de otra manera.—A. I. ARCO.

### Profesor mercantil

Habilitado de Clases Pasivas colegiado, con despacho abierto en Sevilla y referencias y garantías, encargábase administrar fincas urbanas y rústicas radicantes en dicha capital y provincia. Dirigirse a José Díaz Franco, Hernández Colón, 33. Teléfono 28028. SEVILLA

### Grupos para riego,

gasolina, con tubería. Norias de cángilones. Aventadoras. Entrega inmediata. Talleres VENANCIO FERNANDEZ Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

### Grandes existencias y variado surtido de

Arados de Norias de Prensa de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

## Sección religiosa

### AGOSTO

Día 21 Sábado.—Santos Juana Francisca Fremiot de Chantal fda. Cuadrato, Ciriaca, Anastasio Camerino, Maximiano, Basa, mrs.; Bernardo, Tolomeo, ab.

La misa y oficio divino son de Santa Juana Francisca, con rito doble y color blanco.

### Inmaculado Corazón de María

Parroquia de Santiago.—Se celebra solemne novena al Inmaculado Corazón de María, durante los días 14 al 22.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, visita, ejercicio de la novena, sermón por el R. P. José Agundez O. F. M., bendición y reserva.

### La Transverberación

Monasterio de la Encarnación. Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos, dedican solemne decenario a la Transverberación del Corazón de

su Seráfica Madre Santa Teresa de Jesús, del 20 al 29 del actual.

Por la mañana a las ocho, misa rezada en la Capilla-Celda.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., estación, rosario, Decena, plática por un Padre Carmelita, bendición y reserva y adoración de la reliquia. Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoratrices.—Las Religiosas Adoratrices dedican solemne novena a su Fundadora Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, desde el día 17 al 25.

Por la tarde, a las siete, ejercicio de la novena. Los sermones estarán a cargo de don Luciano Curiel, el R. P. Lorenzo de Santa Teresa, C. D., don Antonio Pérez, y el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez.

### Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santa Ana. Por la mañana, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, preces, bendición y reserva.

## ECOS DE AREVALO

### La hermandad de San Roque celebra su fiesta

Fué un día del año 1581 cuando varios señores acordaron la fundación de esta hermandad y desde aquella fecha hasta la presente viene celebrándose en el día de su glorioso Patrono solemnes cultos.

Doce fueron los componentes sin que se pudiese pasar de este número y doce siguen figurando en la hermandad con las mismas características que sus fundadores acordaron si bien en alguna época hubo pequeñas variaciones en cuanto al agasajo que cada año costea el hermano que por orden de antigüedad le corresponde el turno.

Celebrada la salve en las primeras horas de la noche de la víspera del día del glorioso San Roque y en cuya noche tiene lugar la hoguera de cañalveras a la puerta de la parroquia de Santo Domingo con disparo de bombas y cohetes luminosos, en la mañana del día del Santo se celebró solemne función religiosa la que fué oficiada por el párroco don Manuel Galán, asistido por el párroco de San Juan y el capellán de las Bernardas ocupando la sagrada cátedra don Luciano Curiel, profesor del Seminario Diocesano y capellán de Aviación, quien cantó las glorias del Santo.

Terminada ésta los hermanos en unión de los señores sacerdotes se trasladan al domicilio del hermano de turno donde son ob-

sequiados con los clásicos bizcochos (célebres por su extraordinario tamaño) y vino añejo.

Por la tarde completas y procesión de la imagen por los alrededores del templo y a continuación nuevamente en casa del hermano encargado del agasajo donde se les sirve un refresco consistente en chocolate, helados y bizcochos.

Al siguiente día misa de difuntos por los hermanos fallecidos y nuevamente a la casa del hermano donde se hacen las cuentas de los cultos.

Como dato curioso entre los varios que esta hermandad tiene ha de hacerse constar que mientras los hermanos permanecen reunidos en el convite y refresco no pueden entrar en la habitación ninguna señora siendo servidos por un criado y solamente una vez terminadas las cuentas se presenta la señora de la casa a recibir la cantidad de «cuatro cincuenta» pesetas que la hermandad tiene consignadas por el «ruído» que se haya hecho.

Y así todos los años a pesar de sus 367 años que lleva esta hermandad y es de esperar no se pierdan tradiciones como esta que tanto dicen en favor de los pueblos.

**Pago** extraordinariamente Mobiliarios, Pianos, Arañas, Porcelanas, Libros, Miniaturas, Cuadros, Abanicos, Condecoraciones, objetos de plata y toda clase de Antigüedades. PARADOR DE LA FRUTA. HIDALGO Teléfono 582

**PARA RIEGO** MOTORES-BOMBAS UNICORNIO Entregas inmediatas. Gasolina, Semi-Diesel, Grupos moto-bombas, Grupos electrógenos.

Escriba hoy mismo pidiendo ofertas. Córcega, 376, Barcelona. Dirección telegráfica «Unicornio» Teléfono 78803.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

### Para panaderos

Existencias herrajes económicos, hornos fijos, poco consumo y superior cocción. Amasadoras, divisoras hasta 600 gramos. Motores Instalaciones completas. Casa Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 19 de agosto de 1948 han resultado premiados los números siguientes Con 25 pesetas el número 384 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 84

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS



**Ganas de HABLAR**

—¡Vamo, Quiteriyo; alegra una mijita esa jeró, sentaña, que parece que va a dí a un funerá y no a una corria!

—¡Sólu Dios te sabe a lo que vamos, Placidiño!

—Pero... ¿es que va a tené canguelo a úrtima hora?

—Te teñu canguela, sí, ¿por qué negarlo? Estas bromas te son peligrosas, rapaz; se sabe cómo empiezan, peru no cómo acaban.

—Bueno, tú, malage, no orvíe que los bicho que vamo a atoreá no son má que beserrete.

—¡Con ciento veinte kilus cada uno!

—¿Y eso e mucho?... ¡Si fuera pa comértelo de una vel... Pero pa atorearlo, no e ná. Y que tienen los cuerno mu chiquiritiyo...

—Sí; peru que te peguen a tí en la tripa con un maderu de diez arrobiañas, a ver qué pasa. ¡Y el maderu no te tiene cuernus, claro!

—Pero escucha tú, asaúra, ¿se pué sabé por qué has arrancao ahora a hablá en gayego?

—Pues... te falo en galegu, mio fillo, por la misma razón que tú me falas en andaluz.

—¡Hombre, Quiteriete, esta vez has tenido gracjal... Es que yo, al vernos con estos trajes que nos ha hecho Sánchez Merino, me imaginé que habíamos nacido en «Sevlyiya».

—En cambio yo tengo la idea de que, para ser torero, hay que nacer en Orense.

—¡No me digas!

—Rarezas mias, Placidote.

—Bueno; y ahora en serio. ¿Es que tienes miedo de verdad?

—Mimi... ¡miedo no tengo.

—Ya decía yo.

—Lo que tengo es papá, papá...

—Y mamá también, ya lo sé, aunque son viejecillos. ¡Y que te vivan muchos años!

—Lo que tengo es papánico.

—¡Atíza!

—Es que yo no he toto, toreado nunca, ni casi he visto corridas, porque a mí de los toros sólo me gusta el soso, el sosolomillo, bien asadito a la placa.

—¿Y para qué te has metido en entros trotes?

—¿Y tú me lo preguntas? ¿No eres tú el que ha estado intrigan-do para torear?

—Pero yo sólo. Nunca pensé que tú te complicaras en esto.

—Claro. Y así podrías luego echárme en cara que habías trabajado por el Avila más que yo. Y eso ¡ni lo pienses! Porque yo seré gruñón y criticaré a la Directiva y a los jugadores y a los sócios. Pero, cuando ha' que arriar el hombre, ¡el primerito, ya lo sabes!

—¡Ele ahí tú, gitanasol! ¡Que ere un gachó mu grande y mu salao, aunque tome bicarbonato en ve de mansaniya!

—Bueno, tú, ascolta, noy; menos coba ¿sabes?, que no astamos nosaltres sols.

—¡A prieta, mancol! ¡Ahora te has mudao a San Felitú de Llobregat!

—¡Sí; mientras tú vuelves de «Sevlyiya»!

—¡Pero que muy bueno, boqueroncito! ¡Hoy estás sembraol!

—Hoy, todavía no; pero el lunes, ¡quién sabe! A lo mejor se creen que soy una patata y cavan un poquito de tierra y me meten en el hoyo.

—No, hombre, no tengas miedo. Si el torear es la cosa más fácil. Tú ya sabes lo que hay que hacer; lo que decía Lagartijo, o uno de ésos: te pones delante del bicho, lo citas con la capa o con la muleta; se arranca... y una de dos: o te quitas tú o te quita él, ¡Facilísimo! Además, que a tí es muy difícil que te pille, porque, como te pongas de perfil, menuda puntería hace falta para engancharte.

—¿Y tú, no tienes miedo? Porque, vamo, si te dan un puntazo en la barriga y empiezan a salir cosas... Y lo malo es que para tí los burladeros, como si no existieran, porque a ver cómo te metes,

—No te preocupes, que yo sé torear un rato largo. Fíjate cómo quiebro con la cintura y cómo juego con los brazos y con las muñecas. ¿Has visto cómo juego con las muñecas?

—Sí; con las muñecas juegas muy bien. Pareces una niña.

—Pues nada, Vinagrillo, hijo mío; tú no te apures, que a lo mejor nos sacan en hombros.

—Eso es lo que yo temo: que tengan que sacarnos en hombros, por no poder salir por nuestro pié.

—¡Que no hombre, que no hay cuidado! Tú procura con el capote estirar bien los brazos y dárles salida a los bichos.

—No; si yo la salida se la daba de buena gana; pero para el prado que es donde estarían ellos más a gusto.

—Y si por casualidad tuvieras alguna cogida, no te preocupes.

—¿No?... ¿Pues cuándo tengo que preocuparme?

—No te preocupes, que allí estaré yo para hacerte el quite; que, antes de que a tí te pase algo, soy yo capaz de matar a puñetazos aunque sea a un Pablo Romero.

—Pues por eso me he decidido yo a tomar parte en la fiesta, aunque sea con miedo: para estar a la mira si te pasa algo y echarte un capote; y lo que sea de uno, que sea del otro.

—¡Hombre, Quiteriyo, cucarachíya e mi arma, no me hable así, que me emosono; que se me yenan los cliso de agua y se me hace un núo en la nue. ¡Esto e ser amigo fetén! Como lo semo tú y yo: peleándono siempre; pero queriéndono hasta la tumba.

—¡E logol... Así te ha de ser,

**KALEIDOSCOPIO MUNDIAL**

**Los amores de un tenor**

El famoso tenor Mario fascinaba a las mujeres no sólo por su excelente canto, sino también por su buena figura, y era cosa corriente que al acabarse la función cayese a los pies del tenor un verdadero chaparrón de flores y cajas de cigarros arrojadas por sus admiradoras.

Entre éstas había una inglesa que estaba loca de amor por él, pero Mario, lejos de corresponderla, la aborrecía con sus cinco sentidos. Durante años la dama enamorada acudía a todas las funciones en que cantaba Marjo hasta que éste se hartó y dijo al empresario que no volvería a salir a escena si no desaparecía aquella mujer del palco que ocupaba diariamente. Con la mayor diplomacia posible, el director convenció a la espectadora para que no volviera a ocupar las butacas, pero aquella misma noche, a mitad de la función, cayó un dilavio de rosas sobre la cabeza del tenor. La señora se había refugiado en un palco.

Una contrata para cantar en América pareció ofrecer a Mario ocasión de deshacerse para siempre de su dulce perseguidora. Ya en alta mar empezó a ponerse malo el tiempo y los pasajeros fueron retirándose a sus camarotes hasta dejar solo a Mario en el puente. Un balanceo del barco le hizo caer sobre un montón de velas y en el mismo instante sintió un gemido. Era la inglesa que se ocultaba entre las lonas, mareada pero feliz.

Mario estaba muy orgulloso con sus amorios, pero le enorgullecía más su barba. Hallándose en Rusia, donde había llegado a ser el niño mimado de la corte, el emperador Nicolás le mandó cantar una ópera basada en un episodio del siglo XVIII, cuyo protagonista debía aparecer en escena afeitado. Mario se negó a obedecerle.

El emperador se puso furioso y la emperatriz ensayó, en vano, las artes de la persuasión. Mario se mostró inflexible.

—Estoy dispuesto —dijo— a dar mi vida por vuestra majestad, pero mi barba, ¡jamás!

—O cantas o te vas —insistió el zar que no estaba acostumbrado a que le llevasen la contraria.

Mario no replicó, pero inmediatamente rescindió sus contratos, hizo el equipaje y salió de Rusia.

**La biblioteca de Caracalla**

En las excavaciones que en su tiempo se efectuaron en los baños de Caracalla entre las muchas cosas notables y curiosas que se hallaron figuraba la sala que servía de biblioteca a Caracalla las pocas veces que paraba en Roma, entre sus lejanas expediciones. Allí se encontraron papiros y pergaminos cuyo estudio interesó profundamente poniendo en disposición de nuestros tiempos toda una literatura antigua.

**Aves centenarias**

Los cuervos tienen fama de vivir mucho tiempo, más que ninguna otra especie de ave. Dícese que su vida pasa generalmente de los cien años, pero los estudios hechos recientemente parecen demostrar que no se recuerda ningún caso auténtico de cuervos que hayan pasado de los setenta años. En cambio, sí existen muchos loros que han cumplido el siglo.

Las águilas viven más aún. En la torre de Londres murió una a los noventa años, y son frecuentes los casos de las que llegan al siglo.

Los gansos y los cisnes gozan también de gran longevidad. Se les atribuyen ochenta y hasta cien años de edad.

**Lo que revelan las manos**

La costumbre de estrecharse la mano era prueba, en otros tiempos, de que no se empuñaba ningún arma y que por lo tanto no se llevaban malas intenciones. Es-

ta costumbre ha perdido poco a poco su significado y muchas veces estrechamos la mano a personas a quienes mandaríamos de buena gana a paseo. El apretón de manos revela perfectamente el grado de bondad y de lealtad de cada cual. Un apretón vigoroso revela sinceridad y una presión suave indica falsedad.

En ciertas tribus se saluda poniendo en alto ambas manos como signo de paz y como prueba de que no se va armado.

Besar la mano a una mujer es una prueba de sumisión, lo mismo que cuando se besa la mano a los sacerdotes. Por este acto se reconoce la superioridad de la persona.

Entre otras formas de prestar juramento está la de levantar la mano derecha y la de posarla sobre los Evangelios.

**Hasta las mariposas**

En esta época se falsifican todas las cosas hasta las mariposas. Para practicar esta falsificación se unta de goma arábica las alas de mariposas ordinarias y se espolvorean con polvos de colores. De este modo se obtienen especies rarísimas que adquieren a buen precio los coleccionistas.

**Antecedentes del "titismo"**

Suponemos que el «titismo» habrá experimentado hoy un alza sensacional en las Bolsas de la política occidental. Las noticias de la muerte del coronel general Kovanovich y la captura del comandante general Petrivechiv cuando intentaban cruzar la frontera rumana para incorporarse a las filas del comunismo ortodoxo habrán confirmado plenamente a los aliados en su confianza de que Tito será el puñal que, atravesado en el flanco del dispositivo comunista, paralizará a éste o le obligará a cambiar su manobra, permitiendo la instalación de una cabeza de puente política sobre esta zona europea, de la que partirán toda clase de bienaventuranzas para el porvenir de las democracias.

La idea de apoyar y alentar todo aquello que represente una oposición al comunismo es bastante vieja, pero sigue siendo la única eficiente a la hora de las realidades políticas internacionales.

Esta política, que tan astutamente se ha descubierto ahora, ha tenido en Europa mil y una oportunidades de lavarse a cabo con toda garantía. Para los que ahora nos descubren el «titismo» vamos a ofrecer a continuación una relación de nombres, algunos de ellos gloriosos, que representan, uno por uno, oportunidades enormes de haber llevado a efecto una política seria, verdadera y democrática. Estos nombres, sólo unos cuantos de entre la multitud que podríamos citar, deberían hacer reflexionar a los «titistas» sobre la realidad de la situación.

Draga Mihalovitch, el héroe de la resistencia yugoslava contra los alemanes, fusilado por consigna rusa el 17 de julio de 1946.

General Bor Komorowski, que en plena ocupación germana llevó a cabo el levantamiento de Varsovia y que, condenado por los rusos, no puede regresar a su país.

Ferenc Nagy, el jefe del Gobierno húngaro expulsado por golpe de Estado comunista el 16 de enero de 1947.

Simeón II, Rey de Bulgaria, arrojado del Trono y expulsado del país, con todo el Consejo de Regencia, el 8 de agosto de 1944.

Zoltan Tildy, presidente de la República húngara, destituido y expulsado por maniobra comunista el 30 de julio de 1948.

Jan Masaryk, el ministro checoslovaco personificación de los ideales democráticos, que fué

**La comida del mundo**

Los augurios de excelentes cosechas en Europa y en América del Norte aporta un rayo de esperanza de que el término del año en curso ha de ver atenuada la escasez mundial de alimentos. Ya se han efectuado recolecciones excelentes en el Hemisferio Austral. En el año próximo los abastecimientos de cereales acaso alcancen o incluso superen las cifras correspondientes a la anterior guerra, y en algunos países—tales como Francia, e Italia, donde el mal tiempo provocó consecuencias desastrosas el año último—cabe que se registre una recuperación plena y rotunda. En Gran Bretaña, una inconsiderable incrementada cosecha de patatas, juntamente con otros acontecimientos beneficiosos, debiera contribuir a que el número de calorías de la alimentación media anduviese muy cerca de la cifra de los últimos años de la década 1930-1940. Más no ha de permitirse que todo esto sirva para velar la persistencia de graves dificultades. Mientras que la producción mundial de alimentos sigue siendo inferior a su volumen anterior, la población del mundo se

ha incrementado en un diez por ciento. En la India aumenta a razón de cuatro millones de personas por año. Y presentando otro ejemplo, vemos que en Italia creció un siete por ciento en la última década. Aun cuando los abastecimientos de cereales se elevasen hasta su nivel del pasado, constituirían sólo una pequeña aportación para satisfacer las necesidades de éstos cada vez más millones de personas insuficientemente alimentadas. Además, la producción de alimentos que no sean cereales—azúcar, carne, productos de la industria lechera, grasas y aceites—han sufrido un descenso mucho más acentuado, y la recuperación en esta esfera ineludiblemente tiene que ser más lenta.

El descenso en la obtención de materias grasas, en parte revela cuán grande ha sido la disminución de la población animal de Europa. También revela la influencia que ejerce el desequilibrio político en el Extremo Oriente hasta el punto de aminorar los suministros a Europa de semillas oleaginosas—tales como copra y los cacahuetes—, suministros que solían revestir gran importancia. Se acusan además otros cambios que dan origen a muchos trastornos en la situación alimenticia mundial. Tenemos el caso del campesino indio, que, cual sucede a los agricultores de la mayor parte de los países, se ha dado cuenta de que pueden obtener precios mucho mayores, y de ahí que tienda a vender menos y a quedarse con una proporción más elevada de productos para su propio uso. Las entregas a la creciente población urbana han ido disminuyendo, y dada la inexistencia de adecuados suministros de arroz, la India se ve obligada a importar trigo en vez de exportarlo. No hay, pues, motivo para sentirse complacidos y abandonar a la indolencia.

*The Times*. Londres (Independiente)

**Catorce barcos italianos entregados a Francia**

El «Attiglio Regolo» se llamará «Chateau Renault»

PARIS. — Catorce barcos italianos, entre los que figuran dos cruceros pesados, han sido transferidos a la Flota francesa de acuerdo con lo establecido en el artículo 57 del tratado de paz italiano, según se anuncia en el ministerio de Marina francés.

Los barcos están anclados en el puerto de Tolón. Se trata de dos cruceros de 23 000 toneladas, el «Attiglio Regolo», bautizado con el nombre de «Chateau Renault», y el «Scipione Africano», al que se ha dado el nombre de «Guichen»; cuatro lanchas torpederas de 1.700 y 1.800 toneladas, y otras unidades, entre las cuales hay un buque-tanque y seis remolcadores.—EFE.

**Para bodegas**

Existencias puertas de tino, grifería, bombas trasiego, encochadoras, mangueras, prensas, básculas para camiones, bocoyes, etc. Elevación de aguas, motores. Casa Arrieta. Maquinaria diversa. Pamplona.

sa regregar a Checoslovaquia hasta que no haya libertad en su patria. Agregó que ahora es una refugiada política. Piensa ir a Estados Unidos para actuar como instructora deportiva.

María Prevaznikova pertenece al partido socialista nacional de Benes y era la presidenta del grupo femenino de la organización deportiva checa «Sokol», y presidenta de la Federación Gimnástica Internacional. A este último cargo atribuye el hecho de que no le negaran el permiso de salida de Checoslovaquia. Dimitió de él al terminar los Juegos.—EFE.

**Lydia Makarova se niega a volver a Rusia**

La olímpica María Prevaznikova prefiere no regresar a Checoslovaquia

ESTOCOLMO. — Los amigos de la joven música rusa Lydia Makarova, que se ha negado a volver a Rusia después de estar cuatro años en Suecia, han constituido una guardia personal para protegerla frente a un posible secuestro soviético. Ayer, el ministerio sueco de Asuntos Exteriores advirtió a la Embajada soviética que debía «dejar en paz» a dicha señorita, que ha decidido acogerse al asilo de Suecia.—EFE.

LONDRES. — María Prevaznikova, que vino a la cabeza del grupo femenino olímpico checoslovaco, ha declarado que no pien-



Placidiño, rapaz. ¡Nuestra amistad, hasta la tumba, tonelíno, porco cebón, hasta la tumba!... EQUIS

### Cosas de Avila

#### "Con el alma en un hilo"

Hay un paseo en nuestra Ciudad, al Sureste de la misma, que lleva el nombre del bendito San Roque. El origen de esta denominación —que aún afortunadamente conserva pese a ese afán que muchas veces se siente de sustituir los nombres tradicionales por otros modernos— tiene su fundamento, pues se deriva de la existencia en su final de una ermita, que estuvo dedicada al santo abogado contra la peste. ¿Cuándo desapareció? Lo ignoramos. Brindamos al cronista de Avila, señor Mayoral Fernández, para cuando se reponga de la enfermedad que ha sufrido, el ilustrarnos respecto a este particular: que existió no cabe duda. En la casa propiedad hoy de don Francisco Ramírez, antiguamente de don Manuel Ortega, aparecía en su magnífica galería, y en la pared central, una gran pintura —hecha con bastante perfección— que representaba el popular paseo y a su terminación una diminuta capilla.

Hasta hace poco tiempo el horizonte de ese paseo era sumamente atrayente, pues dominaba desde él el luminoso valle de Amblés. Hoy sus perspectivas en este aspecto son escasas debido a los edificios que por delante de él se han levantado. Esto no obstante, la gente le visita con todas las temperaturas y principalmente en la época de los fríos; al res-

guardo de la gran tapia del Convento de las Gordillas toma gozo el sol que allí dura hasta casi la última hora de la tarde.

Las mamás y los papás, sentados en el enorme banco, que a todo su largo existe, contemplan siempre tranquilos a sus niños que por allí correteaban, jugando a sus inocentes recreos. Pero esta alegría ¡ay! ya pasó a la historia. Los padres siguen acudiendo a ese paseo con sus hijos pequeños, pero —como dicen ellos bastante alarmados— «con el alma en un hilo». Y la causa de esta justificada preocupación radica en que un lamentable día desaparecieron del citado paseo los asientos prolongadísimos que defendían a chicos y grandes de caer a la fosa que al borde del citado paseo existía, hoy convertida en calle más o menos viable. Ya ocurrió hace algún tiempo en ese simpático paraje una desgracia. Un pobre viejo sufrió un mareo al borde del paseo y cayó a la honda calle muriendo instantáneamente. Estos percances pueden repetirse y es necesario a toda costa evitarlos. Piedra muy abundante existe cerca para con ella levantar un nuevo pretil que lleve la tranquilidad al ánimo de las gentes que por allí deambulan. La empresa creemos no es difícil de realizar. No se trata de levantar un «Escorial»...

## SE VENDE

serán buena clase y económico. —Patio de las Gordillas. —Avila.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila  
NOTA

En cumplimiento a lo ordenado por la Dirección Técnica de esta Comisaría General, se pone en conocimiento de los productores de legumbres finas (garbanzos, lentejas y alubias) que en la presente campaña agrícola, igual que en la pasada, se procederá por esta Delegación Provincial al «canje de arroz» por las citadas legumbres, hasta un «cincuenta por ciento» de las reservas de consumo que tengan autorizadas, respecto a garbanzos y lentejas, ya que en su día se comunicará la cuantía que se concede para las «alubias».

Para tener derecho a dicho canje deberán los productores solicitarlo de la Alcaldía mediante instancia, hasta el día 30 de septiembre próximo y «una vez entregadas todas las cantidades mínimas de legumbres fijadas», ya que en caso contrario la Alcaldía no deberá cursar la petición, en la inteligencia de que pasado este plazo no se admitirán nuevas peticiones, así como deberá justificar que no ha sido sancionado por la Fiscalía de Tasas, ni por este Organismo por ocultación, falsedad o venta clandestina de legumbres secas.

No tendrán derecho al canje a que se refiere esta nota, los reservistas de las fincas de primera explotación acogidos a los beneficios establecidos en las circulares números 605 y 659 de la Comisaría General.

Una vez recibidas por la Alcaldía las peticiones, formulará y remitirá a esta Delegación Provincial una relación nominal por productores con expresión de los familiares, kilos que tiene reservados y cantidad que solicita.

Dicha relación deberá obrar en

### Concurso Provincial de Ganados

Se celebrará en Avila en el próximo mes de septiembre

El presidente de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, don Enrique Aboín Martín, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos dos ejemplares del opusculo en que se anuncia el «Concurso y Exposición de Ganados» que organizado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario con la cooperación de la Dirección General de Ganadería, Delegación de Cría Caballar, Gobierno Civil, Excmo. Diputación Provincial, Excmo. Ayuntamiento de Avila, Sindicato Provincial de Ganadería, Cámara Oficial Sindical Agraria, Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, Hermandad Local, Cooperativa de Ganaderos, Unión Territorial de Cooperativas del Campo, Colegio Provincial Veterinario, Caja General de Ahorros, Entidades Bancarias y otras Asociaciones, se celebrará en Avila los días 9, 10 y 11 de septiembre.

En días sucesivos daremos a conocer a nuestros lectores los detalles de este importante Concurso, primero que en Avila se celebra de esta clase.

COMPRARIA coche de 8 a 10 H. P. en perfecto estado Dirigirse Sr. Gutiérrez. Pl. Ejército 13 Avila

**IMPORTANTE**  
industria precisa Representante esta plaza relacionado con Fábricas productoras de electricidad. Ofertas al Apartado 914. BILBAO

esta Delegación antes del día 10 de octubre próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

El gobernador civil interino, Isidro Fernández Miranda.

### SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 24,6.  
Mínima, 8,2.

### Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura Provincial de Avila

Se pone en conocimiento del público, en general, se considera rectificadas la nota publicada en la prensa local, de esta capital, el día 17 del actual, entendiéndose que los precios de venta al público que han de regir para el ganado lanar, serán los siguientes:

Chuleta y pierna, lanar mayor, 13,50 pesetas kilo; lanar menor, 15,00 pesetas kilo.

Paletilla, falda y pescuezo, lanar mayor, 8,50 pesetas kilo; lanar menor, 10,20 pesetas kilo.

El jefe del Servicio

### Administración Principal de Correos de AVILA.

Concurso

Se pone en conocimiento del público que el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 99, de fecha 17 del corriente, inserta la correspondiente Orden de esta Oficina por la que se anuncian a Concurso, para su provisión en propiedad, varias plazas de personal rural que actualmente existen vacantes en esta provincia, determinándose en la misma las condiciones y requisitos que se exigen, así como la documentación que se precisa y plazo de admisión de instancias.

El administrador principal de Correos, Gui lermo Neiras.

De días

Hoy, festividad de San Bernardo, los han celebrado los señores Ruiz del Olmo, Coya, Rodríguez y Bermejo.

## Habla Reynaud sobre la situación de Francia

«Por primera vez en su historia, nuestra nación sólo puede vivir apoyada en la caridad»

PARIS. — El ministro de Hacienda francés, Paul Reynaud, en una alocución radiada a toda la nación, ha declarado: «Por primera vez en su historia Francia solamente puede vivir apoyada en la caridad». Pidió unidad y voluntad de abajo para evitar los peligros de la inflación. «No sospecháis la gravedad del peligro

que nos amenaza —dijo—. Francia no puede esperar más; tenemos que actuar antes de que empiece a rodar la avalancha.» Después de poner de relieve los insidiosos peligros de la inflación mediante aumentos de salarios, dijo: «No os prometo un viaje pacífico. El peligro que os he mostrado amenaza a pobres y ricos. Todos estamos en la misma barca. Nos salvamos o nos perdemos juntos.»—EFE.

### Ultima hora deportiva

Los nuevos jugadores se presentarán el lunes

Se esperaba que hoy hubieran hecho su presentación los nuevos jugadores del Avila; pero esta mañana se ha recibido una carta de la Secretaría del Real Madrid comunicando que los que se ha cedido a nuestro club no podrán venir a nuestra capital hasta el lunes próximo.

Por consiguiente, se aplazará el partido de entrenamiento que estaba proyectado para mañana; y entre tanto, se ultimarán las gestiones pendientes con algún otro jugador.

Para el día 29 se tiene pensado celebrar algún partido amistoso a fin de presentar oficialmente el equipo. Se han recibido proposiciones del Electrodó, campeón regional de Primera Categoría y de la Gimnástica Burgalesa, que por cierto ha sustituido este nombre por el de Burgos C. de F. Ya diremos con cuál se llega a un acuerdo.

Localidades para la becerrada

Ante la gran demanda de localidades que se está recibiendo para la becerrada del domingo —las barreras de sombra creemos que ya están a punto de agotarse—, la Comisión organizadora ha resuelto abrir la taquilla mañana mismo en el colmado «La Taurina»; y el domingo por la mañana se despacharán en otros varios sitios.

Ya se han recibido las banderillas de lujo, que mañana se exhibirán en los escaparates de un comercio céntrico. Y también se están preparando ya las carrozas en que desfilarán las presidentas.

PERDIDA GAFAS miope. Se agradecerá devolución en Bajada de Don Alonso, 1.

Completa adhesión al acuerdo Viet Nam Francia

PARIS.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado esta noche la política del Gobierno en Indochina por 347 votos contra 183. Antes de la votación el jefe del Gobierno, André Marie, dijo que su Gobierno daría su «completa y solemne adhesión» al acuerdo por el que Francia reconocerá la independencia del Viet Nam.—EFE.

Paul Reynaud, a Washington

PARIS.—El ministro francés de Hacienda, Paul Reynaud, se trasladará a Washington el mes próximo para asistir a la conferencia monetaria internacional, según se anuncia en círculos bien informados.

### Regresa a su país la Misión militar cubana

MÁDRID.—Desde el aeropuerto de Barajas emprendieron ayer el viaje de regreso a su país los miembros de la Misión militar cubana, que preside el general Pérez Dámera. Acudieron, para despedirlos el encargado de Negocios de Cuba, señor Corpión, y señora; el general Aguirre, del Estado Mayor Central del Ejército; el señor García Olay, en representación del ministerio de Asuntos Exteriores y numerosos jefes y oficiales de las distintas Armas.—(Cifra.)

PERDIDA. Se ha extraviado ayer un billete de 50 pesetas desde la calle Estrada a Mosen-Rubi, por plaza Santa Teresa, Generalísimo y San Segundo. Se agradecerá se entregue en esta Administración por ser de una criada de servicio.

VII  
El político

Revolviendo bibliotecas nos puso la suerte en las manos un folleto centenario, desconocido en la bibliografía balmesiana, que salía de las prensas de Segovia tres meses antes de la muerte del insigne filósofo catalán, y que, por tanto, es posible que él no llegara a conocer. Tiene por objeto «defender al señor Balmes contra una crítica anónima de su folleto Pío IX». El autor, también rigurosamente anónimo, después de un detallismo a conciencia en pro y en contra del defendido, formula su conclusión: «El señor Balmes no ha dirigido la política de Roma, ni la de Europa; se ha presentado en el mundo, le ha examinado tal cual le ha encontrado, lo ha dicho; lo que el señor Balmes ha visto, lo ven también los instruidos; pero las verdades que pueden contribuir a obrar con acierto es conveniente que se difundan, y «la luz se desparra mejor si viene de lo alto».

Es una síntesis bien hecha. Las alturas políticas a que se había remontado Balmes para juzgar al mundo y desde donde lanzó la infinita lluvia de apreciaciones políticas fueron estos tres principios; probar que la apostasía política-social de los pueblos obedecía a una apostasía moral y religiosa; demostrar que el catolicismo no era insuficiente para reavivar al mundo, y probar, a derecha e izquierda, que la política de la Santa Sede, en la que tantas luciérnagas se encandilaban, había que mirarla no con ojos de presente ni de pasado, sino de futuro.

En cuanto a los dos primeros principios no necesitamos insistir mucho. Bástanos abrir la mejor obra que escribió España por su mano contra el protestantismo para ver dónde se inspira, o, simplemente, repasar los índices de sus campañas periodísticas.

Por lo que toca a la preocupación romana de Balmes, es también el resultado de su intuición privilegiada en el panorama revo-

lucionario de su tiempo. Decía un periódico contemporáneo, quizá refiriéndose a él, que no sentaba bien con un escritor juicioso en aquellos tiempos dirigir dardos contra Viena y San Petersburgo. La afirmación era cierta en lo que tenía de universal. Nojera el imperio alemán, ni Rusia ni Londres lo que se perseguía o se jugaba en el tablero de Europa. Era un jaque mortal lo que se tenía planteado contra Roma. Por eso Balmes planta allí la clave de sus polémicas y de sus principios, y una vez centrado en Roma exclama ante el horizonte que divisa: «Espanto causa dar una ojeada por Europa. ¡Qué disolución tan asombrosa! ¡Qué extravío de ideas! ¡Cuánta ferocidad! Disturbios, revueltas, guerras intestinas y extranjeras, batallas sangrientas, suplicios atroces; he aquí el cuadro que representa hoy la Europa; he aquí los efectos del racionalismo, de la filosofía alemana, de la ciencia y de la civilización modernas, con sus luces...»

Por eso cuando se llegó a un concordato entre la Santa Sede y la entonces desgraciada España, comentaba su actualidad Balmes en un periódico con estas palabras condensadas: «...Así han sucedido los negocios de Roma. Por nuestra parte, hablamos de ellos porque las circunstancias nos precisan a hablar; por lo demás, bien ha podido observarse en este tiempo, que ni hemos insultado la derrota de nuestros adversarios ni siquiera les hemos dirigido ninguna recriminación. Hemos creído que a nosotros nos bastaba el silencio, y a ellos el recuerdo de su conducta».

Y como diciendo que todo lo demás era implícitamente cuestión romana, dice en otra parte con desgaire: «La Europa cruge... ¿Y qué? Si Bossuet, Bonald, etc., si los grandes filósofos cristianos se levantasen de los sepulcros, dirían sin alterarse: ¡Esto ya lo sabíamos nosotros!». Es que es muy viejo el axioma del Evangelio de que hay dos clases de historia, la que desparra y la que recoge con Cristo, y Roma es la que lo repite todos los siglos.

P. NAZARIO DE SANTA TERESITA, C. D.

## Una verdadera batalla en Berlín entre la policía alemana de los sectores ruso y británico

### Cuatro muertos y ocho heridos de la población civil

La U. R. S. S. ha secuestrado 19.000 niños alemanes seleccionados, para entrenarlos en el comunismo

BERLIN.—Una verdadera batalla se ha desencadenado en la plaza de Postdam, en el centro de Berlín, entre la Policía alemana de los sectores soviético y británico. Cuatro personas civiles alemanas han resultado muertas y otras ocho heridas en el primer choque habido entre las fuerzas de la Policía.

La Policía militar británica, que se ha dirigido inmediatamente a la plaza de Potsdam, informa que «por lo menos se han registrado cuatro muertos y ocho heridos», y agrega que no se sabe si ha habido bajas entre las fuerzas de la Policía alemana de ambos sectores.

De fuente británica se dice que la batalla tuvo lugar cuando la Policía del sector soviético perseguía a vendedores del «mercado negro» que se internaron en el sector británico. La Policía alemana del sector soviético abrió el fuego, que fué contestado por la Policía del sector británico. Los muertos y heridos son personas que fueron sorprendidas entre los dos bandos cuando comenzó el tiroteo.

La línea férrea de Berlín no está averiada

Según la agencia de información alemana, de autorización

estadounidense, la vía férrea Berlín-Magdeburgo-Marienborn, cerrada al tráfico hace siete semanas por los soviets, só pretexto de que necesitaba reparaciones, está ya en perfectas condiciones de utilización.

De darse por los rusos estado oficial a esa especie desaparecería la razón alegada para imponer los soviets el bloqueo ferroviario de Berlín.—EFE.

Rusia secuestra niños para «comunizarlos»

HAMBURGO.—El periódico independiente «Die Zeit», en un artículo editorial acusa a Rusia de «secuestrar niños en los países ocupados, incluida Alemania oriental, para entrenarlos como «seguidores fanáticos del comunismo».

El periódico dice que toda la campaña, que hasta el fin pasado había afectado a unos 19.000 niños, ha sido dirigida por el general Sverow, de la M. V. D., desde Potsdam, cerca de Berlín.

La campaña de Alemania, agrega el periódico, fué planeada en Moscú mucho tiempo antes de ponerla en práctica. En 1943, los comunistas entrenaron a un equipo de hombres y mujeres para este trabajo en escuelas especiales,